

# 小长假走高速“攻略”抢先看

## 哪儿车多哪儿修路咋绕行 高速交警为您详解

本报讯(记者 王译博 通讯员 杨军政)昨日,省高速交警提前发布抗战胜利纪念日假期“出行攻略”,方便市民出行参考。根据安排,9月3日至5日全国调休放假3天,放假期间,高速公路通行不免费。

### 郑汴洛周边交通压力大

据省高速交警总队相关负责人介绍,抗战胜利纪念日假期高速公路不免费通行,道路客流将以探亲、城市周边旅游等中短途出行为主,游乐园、近郊风景区、重点旅游区周边道路交通压力将明显增加,郑州、洛阳、开封等重点省辖市周边高速公路将迎来车流高峰。

### 这些高速路段正施工

- 1.京港澳高速郑州刘江黄河大桥K641—K645施工,北向南方向两车道通行;郑州段K687、K701施工单向两车道通行,往机场车辆请走机场高速;驻马店信阳段单向两车道通行,可提前绕行大广高速、焦桐高速或107国道。
- 2.连霍高速郑州段K584—K585单向两车道通行,可提前绕行西南绕城高速、郑民高速通行;三门峡段因旧路改造、桥梁施工,部分路段单向两车道通行。
- 3.机场高速改扩建施工单向两车道通行,禁止7座(不含)以上

### 两个时段是车流高峰

据预测,假期第一天和最后一天的8时至11时、16时至19时为高峰时段,特别是假期最后一天9月5日下午是返程高峰时段,加上车辆需停车缴费,主要高速公路上下站口易出现车辆排队,市民出行请尽量提前返程,错峰返程。根据以往假期情况,京港澳高速、大广高速豫冀省界站车流量大,易拥堵排队。

### 郑州各收费站“冷热不均”

省会郑州周边20个收费站中,预计受假期出行影响,京港澳高速航海东路站,机场高速郑州机场收费站(中州第一门),连霍高速柳林站、文化路站及惠济站,绕城高速侯寨站及十八里

河站,郑少高速西南站车流量大,市民可提前绕行连霍高速东三环北站,京港澳高速郑东新区站、南三环站,绕城高速陇海西路站、豫龙站、樱桃沟站、科学大道站和中原西路站。

### 去几大热门景区这样走

预计假期期间,热点景区高速公路出入口会出现排队现象,尤其是少林寺、云台山、尧山、龙门等景区高速公路出入口会出现短时拥堵。如洛阳周边站中,二广高速白马寺站、龙门站车流量会非常大,易拥堵,前往龙门石窟可绕行二广高速关林站或洛阳绕城高速新区站,前往白马寺可绕行连霍高速洛阳站或洛阳东。前往开封旅游可提前绕行郑民高速或郑开大道。

### 多条复线可灵活选择

- 1.连霍、郑民、郑少高速公路互为复线,郑州前往洛阳、开封、登封、民权方向,两条线路均可选择。
- 2.京港澳、大广、二广高速公路在河南境内基本为南北方向平行走向,互为复线,前往湖北、河北方向,可视情况选择这几条线路。
- 3.连霍、宁洛、永登、新阳高速公路在省内向东方向基本平行,前往豫东、安徽、江苏方向,两条线路可以灵活选择。
- 4.大广、二广、三新、洛菜、郑西、日兰高速南北向分别连接连

### 相关新闻

## 市内公交给力 节日加密车次

本报讯(记者 聂春洁)记者昨日从市公交总公司获悉,9月3日至5日,我市将采取加密公交线路运营班次、延长夜班公交运营时间等举措,全力保障市民出行。

据介绍,9月3日至5日,公交公司将增加1路、6路、85路、104路及BRT各主、支线等共166条公交线路运营班次。日计划运营车次将由原52590车次增加到58618车次。除做好常规线路车次加密外,还将重点做好21条夜班线路的组织保障,对重点区域的夜班线路根据实际客流需求延长运营时间。

从9月3日起,公交三公司还将对722路、187路公交首末班时间进行调整。722路首班车从早上6:30提前至6:00,末班车从18:30延长至20:00。187路公交线路首班车从早上7:00提前至6:00,末班车从18:30延长至19:00。

## 东边日出西边雨 气象部门说缘由

### 4日可能还有降雨

本报讯(记者 武建玲)在郑州,这几天“东边日出西边雨”的现象屡见不鲜。有读者反映,开车沿北环高架桥从东向西走,到北环中大道立交时是瓢泼大雨,但走到西三环却又滴雨不见。东区人忙着躲雨,西区人仍在期待甘霖。不少人开玩笑说“咱郑州真大啊,天气都差别这么大”。

玩笑归玩笑,为何郑州局地性的强对流天气频发?记者昨日采访了市气象部门。据市气象台预报员介绍,郑州处在东北冷涡的底部,从8月25日、26日以来,经常有干冷空气存在。白天日照充足,增温增湿明显。午后,高空干冷空气与低空暖湿空气这种“配置”,容易产生雷暴、短时强降水、短时大风、冰雹等强对流天气。“这种强对流天气并不是区域性的,而是局地性比较强,一般夏季比较常见,只是最近比较明显。”预报员说,随着进入秋季,这种天气将会逐渐减少。

对这种强对流天气的预报能否再准确一些?市气象台预报员介绍,我市气象部门也在推进这项工作,目前市区只有一个人工观测站,其他都是自动观测站,人工观测站比自动观测站获取的重要数据更多,目前只能做到分区性预警,但还无法做出更加精细化的预报。的确,市民近日收到的市气象台的雷电黄色预警信息,就提醒市内某些区将出现雷电活动,局部伴有强对流天气。

据预报,本月4日左右,郑州将再出现一次降水天气过程。

## 我省又一专家当选 中华医学会主委

本报讯(记者 汪辉 通讯员 曹咏 周厚亮)昨日,从郑州大学第一附属医院传来消息:在中华医学会生殖医学分会第四届委员会选举会议上,该院生殖医学中心孙莹璞教授当选为中华医学会生殖医学分会第四届主任委员。这是该院也是我省第二位当选中华医学会专科分会主任委员的专家。

孙莹璞为郑大一附院主任医师、教授、医学博士、博士研究生导师。作为学科带头人,她带领全科医务人员,瞄准前沿,刻苦钻研,在试管婴儿临床妊娠率、卵子冷冻技术、胚胎植入前遗传学诊断技术、中期妊娠单卵多胎射杀消融减胎术、双胎输血综合征胎儿镜下胎盘血管交通支激光凝固术等方面走在国内前列。

作为全国优秀科技工作者、国家卫生计生突出贡献中青年专家,在科研道路上,她不断攻坚克难,取得了填补生殖医学国际空白1项、国内空白2项、河南省空白10余项等骄人成绩。目前,该院已成为我省唯一一家被国家卫计委批准开展全部人类辅助生殖技术的医院,也是全国十家人类辅助生殖技术培训基地之一。

## 生源地助学贷款 想申请还剩20天

本报讯(记者 赵文静 通讯员 田东辉)9月,大学新生陆续报到,“准大学生”小张还在为学费发愁。昨日下午,金水区学生资助中心的工作人员带着受理书和印章上门服务,为焦急的小张办好了助学贷款。

小张今年考取了南阳理工学院,虽然很期待即将到来的大学生活,但学费是她眼前最大的难题。小张的父亲腿部残疾,家中收入主要靠母亲在外地打工。

“这笔5000元的助学贷款圆了孩子的大学梦。”小张的父亲连声道谢。8月26日,小张到金水区学生资助中心咨询生源地助学贷款办理办法,得知学生和法定监护人为共同借款人,需要一起到场办理贷款,只好把家里的实际情况告诉工作人员。“你先填写网上申请,然后到社区盖章,我们上门为你办理其他手续。”昨日,小张在资助中心工作人员帮助下,在家里顺利办好了贷款,拿到了急需的学费。

“我市今年生源地信用助学贷款办理工作9月20日结束,符合条件的贫困生需尽快申请。”金水区学生资助中心负责人提醒。

## 机场大巴早班车 乘车只需10元钱

本报讯(记者 黄永东 通讯员 李璐)为鼓励乘客多乘坐机场大巴到郑州机场出行,河南机场集团再次推出优惠活动,9月1日至12月31日,乘坐早班大巴去机场只需10元。

此次优惠活动具体为:9月1日至12月31日,凡乘坐计划起飞时间在早上8:00(含)以前出港航班的郑州机场旅客,凭本人身份证,到郑州民航大酒店候机点候机并办理身份证验证,验证通过后,即可享受民航大巴10元/人次的优惠票价(正常票价为20元),乘坐早5:30、6:00、6:30或7:00自郑州民航大酒店站始发至郑州机场的旅客班车一次。

## 进口儿童汽车座椅 无3C认证不能入境

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 操群)记者昨日从河南出入境检验检疫局获悉,今日起,检验检疫部门将对入境儿童汽车安全座椅实施入境验证,对于未经强制性产品认证的进口儿童汽车安全座椅一律不予受理报检。

按照国家规定,自今日起,未获得强制性产品认证3C证书和未标注强制性产品认证3C标志的机动车儿童乘员用约束系统,不得出厂、销售、进口或者在其他经营活动中使用。河南检验检疫部门有关负责人昨日特别提醒,未经强制性产品认证的进口儿童汽车安全座椅今日起将无法报检。同时提醒消费者选购儿童汽车安全座椅时要认准3C认证证书以及3C认证标识。

## 整治火灾隐患 保障公共安全

## 六厂前街电新街 两社区消防隐患多

本报讯(记者 王译博)昨日上午,市政府应急办、市消防支队工作人员对市民投诉的中原区六厂前街及电新街两个社区存在的消防隐患情况进行检查,发现所检查楼院存在居民楼无灭火器、消防栓箱内无水带等问题。

在六厂前街社区19号楼,检查人员发现此前遭投诉的灭火器问题仍未得到解决,走廊内安装的消防报警器被按下后全部没有复位,消防栓箱内看不到水带踪影。物业人员打开弱电井,称为避免被盗卖将水带保存在了井内,但这样的保存方式对消灭初期火源带来影响,无法及时打开弱电井也就无法阻止火灾在楼内蔓延。

“20多层楼没有一个灭火器,业主改造走廊地垫把安全门也堵住了。”检查发现一楼西侧向外开的安全门因走廊地面升高已被封死,通向二楼的楼梯口也摆放着不少杂物。

电新街社区的基础条件较之六厂前街社区好了许多,不少新建楼房配备了灭火器,但电动车停放消防通道及消防器材使用和保养不当的情况依然存在。

“有地下停车场,也有充电的地方,就是很多人不往下停。”郑州新力电力有限公司物业公司一负责人听到检查人员提到消防通道被占压的问题,称清楚业主投诉的地方已在设法解决问题。

检查人员随后来到一栋居民楼,该楼10楼的消防栓可以正常使用,但箱内没有配备水带,连接在消防栓上的是塑料管,此外业主家门口的消防箱被当作储物箱摆上了瓶瓶罐罐。

对于检查发现的问题,电新街社区及物业管理人声称将加大检查力度,在最短的时间内消除隐患问题对居民生活的影响。

## “故事城堡”开讲啦



昨日,伏牛路小学“故事城堡”正式开讲,孩子们围坐在老师周围,认真听汉字故事。为了增进小学生对汉字的深入了解,学校专门在一间大教室开设“故事城堡”,配备先进的多媒体设备,孩子们每天放学后,可用10-20分钟,来“故事城堡”里听教师团队讲汉字故事。

## 旅游企业服务差 主管部门将约谈

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省旅游局获悉,即日起,《河南省旅游企业约谈工作规定》开始实施,我省各级旅游行政主管部门启动旅游企业约谈制度。

为进一步加强全省旅游企业的监督管理,规范旅游市场秩序,提升旅游服务质量,强化文明旅游引导,根据《旅游法》《旅行社条例》和《河南省旅行社条例》的要求,结合我省实际,省旅游局出台了《河南省旅游企业约谈工作规定》。全省旅游企业有下列情形之一的,旅游行政主管部门可对企业负责人进行约谈:违反《旅游法》《旅行社条例》等法律法规,扰乱旅游市场

秩序的;旅游服务质量和等级低于相应服务质量标准(规范)的;存在较大安全隐患的;旅游投诉案件较多,投诉率较高的;对旅游行政主管部门下达的责令整改事项未及时整改到位的;旅游行政主管部门调查认定造成一定不良社会影响的;游客满意度调查得分排在后三位的。

根据《规定》,旅游行政主管部门应将旅游电子商务纳入旅游行业监管范围,必要时会同公安、工商等部门进行约谈。对旅游企业的约谈,由县级以上旅游行政主管部门实施,根据下级旅游行政主管部门报送或通过媒体报道、社会举报等渠道采集的情况,提

出约谈对象和谈话内容;约谈对象确定后,旅游行政主管部门应当提前告知旅游企业约谈事由及约谈时间、地点和被约谈人员等;旅游行政主管部门实施约谈时,应当有两名以上旅游行政执法人员参加,主动出示证件,并记录约谈情况。

按照要求,被约谈的旅游企业应当在规定的时间内,依照相关法规和服务质量标准(规范),认真落实整改内容。未按时限进行整改,或未达标整改要求的,将依照相关旅游法规和服务质量标准(规范)给予警告、罚款、责令停业整顿、吊销许可证、降低或取消相应服务等级等处罚。

## 诺奖评委会前主席现身河南农大

### 身居激光光谱领域尖端 来郑谈多学科交叉合作



本报讯(记者 王红文 丁友明 图)激光扫一扫,不仅能监测空气质量,还能掌握农田土壤和作物病虫害情况……昨日,世界激光光谱领域顶尖专家、瑞典皇家科学院和工程院两院院士苏尼·斯文贝格带着一个特殊的“豪车”来到河南农业大学校园。

这辆“豪车”是激光雷达监测车,车厢里装满仪器和检测设备,像一个移动的实验室,价值500多万元。据苏尼·斯文贝格介绍,激光雷达车可以实时监测空气质量,能够测算出3~4公里范围内空气中二氧化碳、一氧化碳等含量。以重金属汞为例,监测车打出激光后,光束通过散射,会被“汞”吸收掉一部分,仪器通过对比和计算,就可以测出空气中“汞”的含量和浓度。这一技术可以有效测量企业排污情况以及污染源来源,真正实现环保实时监测。

监测车在农业领域也有广泛用途。以前,如果科技人员想了解土壤和作物病虫害情况,需要人工到田间实地采样。有了激光雷达车,

不用去采样,坐在监测车里,用激光扫一扫,就可以知道土壤各元素的含量、农作物的病虫害情况,还可以测出作物的叶绿素含量等。

据介绍,苏尼·斯文贝格除了是国际上激光光谱领域顶尖专家,还有一个特殊的“头衔”,他自1998年起开始担任诺贝尔物理学奖评委会成员,并在2004~2006年任评委会主席。谈到此次来河南的目的,苏尼·斯文贝格表示:“我是从事激光光谱研究的,河南农大拥有很多农业方面的科学家,在这里,多学科交叉合作,更容易出更大的成果。”

中国人有没有机会拿诺贝尔科学奖?面对记者的问题,苏尼·斯文贝格表示:“中国科学家当然可以拿到诺贝尔科学奖,中国科学发展得很好,中国科学家拿诺贝尔科学奖不是不能的问题,而是时间问题。”

关于中国科学,他表示,中国学生很聪明,做科学研究时,一定要善于思考,有自己的想法,敢于创新。